

打好蓝天保卫战 姚家街道在行动

姚家街道办事处扎实推进大气污染防治工作

为进一步改善空气质量,切实做好大气污染防治工作,为辖区群众创造良好的生活、工作环境,姚家街道办事处高度重视、积极作为、全力以赴,全面打响大气环境治理攻坚战。为加强领导、落实责任,姚家街道办事处成立了由办事处主任任总指挥、分管副主任任副总指挥、相关科室负责人任成员的大气污染防治工作小组,坚持以加快黄标车淘汰、建设工地按标准整改、拆迁工地全面覆盖、道路施工工地规范等措施为抓手,大力落实大气污染防治工作,取得了较好效果。

文/片 本报记者 朱文龙 通讯员 彭文扬



辖区建筑工地做到渣土全覆盖。

相关链接

为治霾济南提前一个月推新政 12月起全市禁行黄标车

黄标车是高污染排放车辆的简称,因其贴的是黄色环保标志,所以称为黄标车。

2013年1月,由于空气污染问题,全国各地相继出台了淘汰黄标车的方案措施。2013年12月1日起,济南市市区禁行黄标车。自2015年12月1日起,济南市行政区域内(包括全市所有11个县市区)全天禁止黄标车通行。对于违反禁行规定的黄标车每次给予

罚款200元、驾驶人记3分处理。

据了解,去年以来,济南完成黄标车淘汰任务82263辆,截至10月28日,仍有9353辆黄标车未报废。据相关负责人介绍,根据之前发布的规定,济南市原本是从2016年1月1日起执行此项规定,而此次提前了一个月,主要原因是为预防济南今年采暖季可能出现的重污染天气。

催办手续 加快淘汰黄标车

黄标车是指高污染排放车辆的简称,大多是在1995年以前领取牌证的老车。姚家辖区黄标车数量在历下各街道中为最多,登记在册黄标车有300多辆,比排名第二的街道多出近80辆,且地点十分分散;加上大多数车主经过多年使用后已变更联系方式,仅靠电话通知难以完成淘汰任务。

为此,姚家街道办事处与驻地交警部门及时交流信息,按车辆注册地址进行分片处理。注册地址在村居内的,由村居负责督促车主办理淘汰手续;注册地址在商品房居民小区的,由城管队员分片通知并督促办理淘汰手续。

由于部分车主是外来务工人员,多年后已不在本地居住,办事处协调交警部

门,通过警务监控对车辆行踪进行调查,对长期未使用的,进行强制注销。

目前,姚家街道辖区只剩20多辆黄标车,这样的数字离不开工作人员坚持不懈的长期努力。在督促黄标车车主办理手续期间,不少车主不愿配合行动。街道及村居工作人员就一家一户地上门做工作,一次不行就两次,终于取得了较大成效。

全面覆盖 高标准整改在建工地

据济南市环保局一位工作人员分析,扬尘污染会因城市、天气的不同而有所变化,污染严重时对PM2.5“贡献率”能达到30%以上。工地扬尘污染成为大气污染防治的重要一环。

11月5日,姚家街道办事处召集辖区20家建设工地的甲乙双方负责人,召开建筑工地扬尘与渣土整治专题会议,讲明市、区两级政府关于大气污染防治的态度和决

心,要求各建筑工地严格按照《姚家街道建筑工地扬尘与渣土管理标准》进行整改。

办事处城管科与执法中队对各建筑工地进行分人包工地,执法人员对施工现场进行全天监督,督促施工方采取设置围挡、硬化出入口、建筑垃圾日产日清、覆盖流散物料、渣土运输车辆密闭运输等有效措施,做到“轮胎不沾泥、垃圾不乱丢、运输不溢满”,使工地扬尘整治防

尘措施落到实处。

姚家街道辖区现存有渣土的建设工地有6处,其中,保利华庭与泰悦赫府工地的渣土以及施工基坑已全部覆盖,华润万象城、中弘广场、万科城等工地正在进行覆盖降尘。对扬尘比较严重的黄金山水郡工地进行了强制停工,要求运输道路进行全部硬化,对裸露渣土全面覆盖,全部整改完毕后再开工,施工过程中要采取降尘措施。

多方协调 及时做好降尘工作

除了长期监督辖区内建筑工地,对于拆迁工地和道路施工工地,姚家街道也及时跟进,协调施工相关方及时进行覆盖、洒水等降尘措施,最大限度减少空气污染。

作为济南中央商务区拆迁建设的主战场,目前姚家辖区内拆迁工地面积较大,办事处主动协调城投以及相关村居,对拆迁工地进行了全面覆盖,目前已全面覆盖完毕,总面积40多万平

方米。

同时,大力规范道路施工工地。目前姚家街道辖区正在进行施工的道路有5条,分别是花园路东延、化纤厂路、二环东路南延、茂陵山路和农干院路。办事处协调市政部门以及高速集团,要求施工道路必须进行围挡密闭,对建筑垃圾进行覆盖,施工现场采取洒水等降尘措施。

近年来,压缩燃煤、严

控产能、淘汰黄标车、治理浮尘……这些具体、切实的举措次第推开,各级政府部门都在积极采取行动。同时,每一个普通人也不能置身事外,与其怨天尤人,不如行动起来,可以主动选择低碳生活、绿色出行等环保生活方式,同时力所能及地参与公共整理,如积极、及时举报污染源,积极建言献策等,共同为保护济南的碧水蓝天做出贡献。

图说 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

街区 冬日上午慰问老人 S03

人物 老伴催我捐遗体 S05

资讯 雪后清扫保安全 S08